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Nejen obyvatelům Starého Města, ale i
, .jiných obcí na Šumpersku a Jesenicku

vadí, že jim náměstí, ulice i místní části
hyzdí domy, o které se jejich majitelé
nestarají. Starostové obcí by uvítali zákon,
podle kterého by budovy, o něž se majitel
nestará, měly být bezplatně převedeny na
obec. Problém je o to naléhavější, že se
mezi chátrajícími domy nacházejí i státem
chráněné památky,

Obce jsou v tomto případě bezmocné.
Buď opraví domy na své náklady a risktrjí,
že se majitel vráíí, nebo nechají ruinu
spadnout. Vše by mohl vyřešit konfiskační
zákon,který byl před několika lety zrušen.
Pokud by se majitel po určitou dobu, na-
příklad pět let, tr dům nestaral a odmítal
jej opravit, objekt by měl bezplatně přejít
na obec, 7achtánila by se tak §pousta
cenných stavebních památek,

Napřftlad ve Vidnavě v ří_jnu loňského
roku spadl památkově chráněný rene-
sanční dům. Majitelka se více než před
.:řiceti letv odštěhovala a o dům se nesta-v rala. Obeó chtěla rlům dokonce koupit, ale
majitelka se o tomto řešení cldmíta]a vůbec
bavit. Během několika posledních ]et dům
provlhl a nakonec se střecha i s nádherným
renesančním štítem zřítila.

U nás pravděpodobně stejně dopadne
dům č, 105 ve Skolní ulici. Jedná se o
klasicistní dům z r. 1827, který je jako
součást zástavby historického jádra města
zapsán v seznamu nemovitých ku]turních
památek, I když je majitel povinen podle
stavebního zákona č. 5O/L976 Sb. stavbu
udržovat v dobrém stavu, aby nevznikalt,l
nebezpečí požárních a hygienických
závad, aby nedocházelo ke znehodnocení
budovy nebo ohrožení vzhledu, jižněkolik
let dům chátrá. Stejně tak je porušován
zákon o státní památkové péči č,2Ol1987
Sb. Vlastník domu nesplnil žádnou po-
vinnost uloženou mu stavebním úřadem či
Pývalým releráíem kultury OkÚ v
Sumperku, na výzvy nereagujc a ko-
respondence se vrací jako nedoručitelná.
Provizorně zakrytou střechou zaíéká,

okenní tabulky slouží jako terě vandalům
a do ulice se jlž ňítila část římsy.

Snad větší naději na přežití má barokní
dům č. 25 na náměstí, který pochází z 2,
poloviny 18. století a je rovněž nemovitou
kulturní památkou. Nový majitel plánuje
ještě letos zahájit rozsáItlou rekonstrukci.

Sestavit konfiskační zákon by bylo ve-
lice náročné, protože by mohl být stejně
jako v minulých letech zneužíván, Poslan-
ci by se však nad současným stavem pa-
mátek měli pozastavit, protože i když obce
znají majitele objektů, nemohou devastaci
opuštěných staveb zabránit.

Opuštěné ruiny jsou ostudou pro každé
město, tím spíše tam, kde je předpoklad
rozvoje díky turistickému ruchu. Re-
konstrukce jsou velice drahé, ale obce by
neměly tomuto stavu nechat volný prŮběh.
Je.to však problém, protože v tomto ohledu
jsou záI(ony nedokonalé.
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SCHUZKA PODNIKATELU A
žvtqosrnírů r RoeýoJl

REGlONU
Na zák]adě závěrů schůzky podnikate-

lŮ činných v turistickém ruchu a ve
službách z 10.1,?,1996 se uskutečnilo dne
18.6.1997 v malém sále Kulturního domu
další setkání. Od poslednílro společného
sezení se v oblasti turistiky a využitívolné-
ho času podařiIo zrealizovat několik zámě-
rů:

Na K]adském sedle a na vrcholu Krá-
lického Sněžníku byly v prosinci 1996
otevřeny přechody na turistických
stezkách, díky nimž mohou státní hranice
s Polskem přecházet občané dalších 28
států.

Obecní úřad vydal novoročenku s mo-
tivem historického pohledu na náměstí
Starého Města a barevný prospekt propa-
gující Staroměstsko. Staré Město se podí-
lelo i na yydání turistického průvodce
Jesenfty - Sumpersko.

v lednu se obec zúčastnila meziná-
rodního veletrhu cestovního ruchu Go 97
a výstavy turistických možností v regi-
onech REGIONTOUR 97 v Brně.

V březnu schválilo obecní zastupi-
telstvo vstup Starého Města do Euroregi-
onu Glacensis, česko-polského sdružení
obcí z pomezí Čbch, Moravy a Kladska.
Starosta obce je poz.tán na schůzku Euro-
regionu, chce prosazovat otevření hra-
ničního přechodu na Kladském sedle i pro
osobní automobily.

Staré Město je též členem Sdružení
obcí střední Moravy, jehož hlavním cílem
je rozvoj cykloturistiky a příprava
cyklostezek. Výstavba cyklostezek je pod-
porována i ministerstvem pro místní roz-
voj, Nás by se týkala regionální trasa
Hanušovice - Staré Město - Kladské sedlo
-'Stronie Sl. - I-adek Znrój - Javorník -
Paczków.

Ve stadiu reallzace je orientační plán
Starého Města, dva exempláře by měly být
nainstalovány na náměstí a u nádraží na
přelomu července a srpna. Navazovat bude
inťormační systém obce (směrovky k
nejdůležitějším objektům). 26,7. proběhne
II. ročník Anenské pouti. Starosta obce
vyzval podnikatele k účasti a kprezentaci
svých služeb.
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Šumperk vydává prclpagační nrateriály
okresu, staré Město k tomuto úcielu dodalo
několik set barevných prospektů. Po úvod-
ním slově starosty obce se rozprorrdila
diskuze, ze které rlvádíme nekteré připo-
mínky a náměty.

Pro nečinnost byla zrrršena kclmise pro
cestovní ruch cTbecní rady. Měla by být
ustavena komise se zaměřením na rekre aci
a turistický ruch, sestavená ze zástupcŮ
podnikatelfi. V první řadě je nutné pře-
svědčit místní obyvatele, že rekreační akti-
vity jsorr jedinou možností pŤežltí a
rozvoje zdejší oblasti. Na turistyje potřeba
pohlížet ne jako na "luftáky", kteří nám
znepříiemňují život, ale jako na lidi, kteří
sem přinášejí penízn a my je musíme při-
nutit, aby iich zde trtratili co nejvíce. Bylo
by vhodné postavit novou, moderníbenzi-
novou pumpu mimo centrum obce a zrušit
benzinovou pumpu na náměstí.

Je třeba vyřešit dovoz a odvoz turistů z
Nové Seninky na Kladské sedlo. Z polské
strany je příiezd až na hranici, z naší strany
je hned za Seninkou zákaz vjezdu. Obec
bude usilovat o zrušení tohoto zákazu. Měl
by být vydán seznam píovozoven s pro-
vozními hodinami a soupisem poskytova-
ných služeb, Každý podnikate] se snaží
samostatně vybudovat komplexní systém
služeb, Je nutné se domluvit na koncepci
a spolupráci, aby všichni nedělali všechno
a vzájemně si nekonkurovali.

Koncepci rozvoje obce stanovuje
územní plán. Původní směrný územní plán
pochází z rokr,r 1971, proto Okresní úřad
v Sumperkrr s1,1olu s Obecním úřadem
Staré Město za.iišt'u.ie zpracování nového
SLIP. ZatíIn jsou zpracovány průzkumy a
rozbory, které byly projednány s podnika-
teli činnými v trrristickém ruchu v září
1996. Návrh ťrzemních.a hospodáŤských
zásad pro zpracování Úr tyL projednán
s orgány státní správy a se zai+teresova-
nými organizacemi na OkU v Sumperku
v únoru 199'7. V současné době pracuje
Stavoprojekt Olomouc na konceptu SUP.

V roce 1995 byl zpracován a schválen
Program obnovy vesnice, který zahrnrrje
rozvoj obce i po stránce ktrlturní, turistické
a rekreační, bytové, prťrmyslové, země-
dělské a lesnické, ztůlývá se otázkami za-
městnanosti, službami, občanskotr a
technickclu vybaveností, doprav<ltt, spclr-
tem, architekturou i životním prostředím.
Na podkladě zásad zpracovaných mi-
nistersfvem pro místní rozvoj požádalo
staré Město o dotac_-i na tři investiční akce
(dokončení opíavy radnice, dokončení
parkoviště v Kunčicích a vybudování au-
tobusové zastávky v Kunčicích). O osudu
naší žádosti zatím nemáme žádné zprávy.

Aby mohlo být parkoviště v Kunčicích
zkolaudováno, je nutné osadit Lapol. Vy-
budování odlučovače ropných látek v ceně
cca 120 tis. korun bude muset obec uhradit
ze svého rozpočtu.

C-esta ke dvojdomkům v Krrnčicích je
v havarijním stavrr, dochází ke spllavování
materiálů i na státní silnici procházející
obcí. V současnó době jedná obec s a. s.
Ligra o výměně pozemků. Podmínkou

oprav podobných cest z obecního rozpočtu
je, aby byly v majetku obce.

Rozmáhá se stánkový prodej, který
v podstatě nerovnými podmínkami likvi-
duje stálé obchody. Stánkaři přijedou
v době výplat a vyplácení sociálních
dávek, cldčerpají od místních lidí peníze a
zase na měsíc odjedou. Místní obchodníci
pak mají ve t]nančně hlrrchých obdobích
vážné existenční problémy. Ozvaly se ná-
zory, že stánkový prodel je třeba více re-
gulovat např. vyššími poplatky zaužívání
veřejného prostlanství nebo vymezením
prodejního místa mimo centrum obce.

! irrg. Panský

ze zasedání obecní
rady dne 19.5.1997

1) Obecní rada pověřila tlnanční komisi
ťtpravou sazeb nájemného z nebytových
prostoí. Ťinanční komise dále ve spo-
lupráci s komisí stavební stanoví smluv-
ní podmínky v návaznosti na potřebné
stavební úpravy.

2) Firma KARBOTERM s. r. o. Most má
záiem o nájem kotelny č. p. 355 ve stá-
vajícím technickém stavu a se současný-
mi zaměstnanci k výrobě tepla a teplé
užitkové vody pro panelové domy nad
náměstím. Návrh smlouvy bude odložen
dcl doby, nežbude delinitivně roáodnu-
to o uvažované stavbě horkovodu.

3) Obecní rada schválila obecně závamou
vyhlášku č. 10 o koeťicientu růstu ná-
jemného z bytů v závislosti na velikosti
obce. Koeticient Ku zťrstává 1,00, sníže-
ní základního nájemného podle polohy
ďcrmu o |O Vo platí pro místní části
Chrastice, Kunčice, Malé Vrbno, Nová
Seninka, Stříbrnice a osadu Květná (ni-
koliv sídliště Květná).

4)Yysázení strornr1 a keřů rr obloukových
hal vedle Zetoru, ošetření lipové aleje
ke kapličce na Květné a stromů v Lipové
ulici provede_ vzhledem k nejnižší na-
vrženó ceně Čcský svaz ochránců příro-
dy Velké Losiny. Ořez obou alejí
prclběhne v srpnu. Ve spolupráci s ing,
Doležalovou z odboru životního
prostředí MěÚ Hanrršovice je nrrtné vy-
tipovat stromy! které potřebulÍ clíez, a
podle nulnosti navrhnout i údržbu stro-
mů chráněných.

5) OR po zhlédnutí Kulturního domtt
v Kunčicích a po konzultaci se stavební
komisí navrhuje vytrhat parketovou
podlahu, která není pro budoucí potra-
vinářskou výrobu vhodná. Na očištěnou
betonovc,lu mazaninu bude ve spolupráci
s kupujícími a v návaznosti na případné
stavební úpravy související s technolo-
gickým vybavením budoucí provozov-
ny provedena vístva teíalitu.

6) Pokud chce obec ovlivnit vzhled domů
v centru Starého Města, měla by se ťi-
nančně podílet na úpravách ťasád. Uva-
žovaná obecně závazná vyhláška
stanovující podmínky pro vzhled budov
by byla v rozporu se zákonem.

7) Do naší obce se nastěhovala MUDr.
Barbara Čvančarová. ocl měsíce června
bude vykonávat privátní praxi dětské
lékařky v obvodě Staré Město a Jindři-
cbov.

8) U Státního londu životního prostředí
CR byla zaregistrována žádost obce o
dotaci na energetické centrum Staré
Městct.

9) Obec Staré Městcl vyhlašuje konkurs na
nájemce 66 ha lesů a na provádění
pěstebních a těžebních prací a ochrany
]esa.

18 ve Stříbrnicích s tím, že rekonstrukce
bude vyžadovat velké stavební náklady,
Obecní rada rozhodla požádat mi-
nisterstvo vnitra o převod budovy, čímž
budou známy konkrétní podmínky. O
pŤevzetí domu bude v konečné fázitoz- _
^hoctovat obecní zastupitelstvo . ,-/

2) Velitel pohraničního oddělení Policie
CR ve Starém Městě npor. Jan Krikel
§eznámil přítomné se zprávou o trestné
a přestupkové činnosti v obci od počátku
roku 1997. Vdiskuzi vystoupili členové
OZsdoíazy k pochůzkové činnosti při
slušnftů policie, ke spolupráci při odha-
lování tzv. černých skládek a jejich
původců a k dalšírn problémťrm života
v obci.

3) Podlaha v Kulturním domě v Kunčicích
se uvede v návamosti na instalovanou
výrobní technologii do provo-
zuschopného stavu, Náklady na opravu
btrde obec vymáhat na předchozím ná-

Jemcl.
4) Firma Kabel Plus Olomouc připraví

finanční rozpočet na oživení kabelo-
vých rozvodů, které jsou již rtloženy
v zemi. Jedna větev zahrnuje ulici Jese-
nickou a sídl. l. máje, druhá pak ulice
Horní a Polní. Od předložených rozpo-1-
čtů se bude odvíjet clalší postup, na zá-
kladě kterého by mohli být uspokojeni
všichni žadatelé z vyimenovaných loka-
l it.

5) Starosta obce seznámi| č|eny OZ s tvor-
bou rezervního tbndu určeného na re-
kultivace u Rudnýcb dolfi - F s. r, o.

6) Obecní zastupitelstvo schválilo příspě-
vek ve výši 5,000,- Kč oddílu skautů a
skautek ze Starého Mčsta na opravu
oken na domě č. 88 v Nádražní ulici. Po
provedení oprav budou předloženy do-
klady o úhradě materiálu a prac,í. S ohle-
dem na skutečnost, že budova nese stopy
zchátralosti a neudržování, bude staros-
ta obce jednat s majitelem domu a spo-
lečně budou hledat cestu
k intenzívnějšímu využití objektu a

kzískávání prostředků na opravy.
7) Obecní zastupitelstvo schválilo příspě-

vek ve výši 10.000,- Kč divadelnímu
souboru ŠOK ze Starého Města na poří-
zení kulis, rekvizit, kostýmů a pod. Na
konci roku předloží soubor ťinanční ko-

ze zasedání obecního
zastupitelstva 29.5.97

l) Stavební komise

Zfaty rofr



misi OR vyúčtování. Obec nechala na
své náklady opravit osvětlení jeviště,
soubor užívá zdarma sál kD. Členové
divadelního souboru hostuií se svými
vystoupeními i mimo okres.

E) OZ schválilo nákup velké žíněnky
v ceně kolem 10 tis. korun oddílu
sportovní gymnastiky. Tato částka není
pevná neboťje mnoho druhů a velikostí
žíněnek. Koupená žíněnka nebude slou-
žit pouze gymnastkám ale i žákům zá-
kladní školy při tělesné výchově.

9) OZ schválilo záměr obce převést z ma-
jetku obce pozemek č. parc. 2295 ve
Starém Městě s věcným břemenem bu-
doucí výstavby kanalizační stoky A3a
ze sídliště květná.

10) Obecní zastupitelstvo schválilo záměr
obce převést z majetku obce dům č. 324
v Horní ulici s jednou nejblíže přilehlou
garáží a s věcným břemenem zachování
stávajících pfovozoven v nebytových
prostorách.

11) Obecní zastupitelstvo schválilo záměr
obce převést z majetku obce dům č.305
ve Sportovní ulici.

L2) OZ schváli|o bezúročnou půjčku ve
výši 80.000,_ Kč na dobu pěti let dětské
lékařce na nákup výpočetní techniky a
ostatního potřebného vybavení.

13) Starosta obce seznámi| přítomné se
změnou statutu ítřadovny Ceské spoři-
telny a. s. ve Starém Městě z pobočky
na filiálku s omezeným rozsahem po-
kladních hodin. Blíže o této skutečnosti
informuje dopis provclzní náměstkyně
ROP z 28,5.1997. Starosta se bude
informovat u vedoucí pošty ve Starém
Městě, zda i tato organizace uvažuje o
omezení služeb,

l4) Obecní úřad Staré Město navštívil ředitel
Správy a údržby silnic Šumperk ing, Becl-
nář, který prováděl kontrolu svěřených
úseků komunikací. Vysvětlil, že re-
konstrukci silnice staré Město - květná
prováděly dvě firmy novou technologií.
Na opravu bylo vypsáno výběrové řízení,
akci bude tinancovat SUS spolu s firmami,
kíeré expreriment prováděly. Oprava b}de
provedena do konce června 1997. Cást
silnice od křižovatky v Květné na Kunčice
zůstane se souča§ný_m povrchem jako
kontrolní úsek. SUS Sumperk vyspraví i
díry ve vozovce u kasáren a před kinem a
v chrasticích.

15) Člen OZ p. Rygar informoval členy
zastupitelstva o petici občanŮ Starého
Města, která byla předána poslanci PS
PCR panu Marku Bendovi. Přečetl část
odpovědi ředitele úřadu ministerstva pro
místní rozvoj, kterou poslalo mi-
ni§terstvo panu poslanci. Starosta obce
obdržel rovněž výše uvedený dopis,
obecní rada se bude jeho obsahem zabý-
vat na svém zasedání.

16) V současné době provádějí pracovníci
TELECOMu přepojování telefonních
stanic na digitální síť. Poté budou zapo-
jovány telefonní budky v místních
částech.

17) Vedoucí odboru MH byl pověřen za-
jištěním kontrol y dopravního značení na

místních komunikacích ve starém
Městě i v místních částech a opravou
zničených nebo poškozených maček.

lE) Na dokončení opravy radnice bylo vy-
psáno výběrové řízení s uávěrkou sou-
íéže 9.7.1997.

19) Obec dosud nemá ze zákona možnost
uložit vlastníkovi domu, jak má vypadat
fasáda, aby byly zachovány různé archi-
tektonické prvky, stanovena barevnost
omítek a pod. Tuto pravomoc bude mít
obec až v případě vyhlášení městské pa-
mátkové zóny. Starosta obce řekl, že
vzhledem k těmto skutečnostem bude
obec muset uvažovat o poskytování pří-
spěvků na opíavy fasád. Návrh, za ja-
kých podmínek budou příspěvky
poskytovány, připraví obecní rada ve
spolupráci se stavební komisí.

20) V diskuzi hovořili přítomní občané ke
skladování odpadů, volně pobíhajícím
koním a slepicím.

21) Je potřeba doplnit k te]efonnímu auto-
matu v závětří kulturního domu poličku
na odkládání telefonního seznamu a

osvětlení.
22) Manželé Jurkovičovi žádají o odstra-

nění reproduktoru místního rozhlasu a
dopravní značky z domu č. 5,

ze zasedání obecní
rady ze dne 2. 6.1997

1) Je nutné opravit cestu procházející
Malým Vrbnem. Opakované poškozo-
vání vozovky zemědělskou a lesnickou
technikou zlěžuje pííjezd k rekreačním
chalupám.

2) Obecní rada schvá]ila letní stanový
tábor Junáka - svazu skautů a skautek
z olomouce v Andělském údolí v termí-
nu od 28.6, do 25.7.1997.

3) Škola MESIT o. p. s., organizace za-
jišttjící práce pro zdravotně postižené,
nabízí likvidaci nepotřebných
elektrospotřebičů. Obecní úřad prověří
a wáží celkové náklady a OR na příštím
zasedání rczhodne, zda obec této služby
využije.

4) Starosta obce seznámil členy OR s do-
tazníkem k finanční spoluúčasti obcí na
dopravní obslužnosti CSAD, Dotazník
bude předán všem č]enůrn zastupitelstva
a projednán na příštím zasedání OZ,

5) Ministerstvo pro místní rozvoj zaslalo
poslanci M. Bendovi vyiádření k petici
občanů Starého Města, kterou mu
předložili v březnu, a kancelář pana po-
slance je pos|ala petičnímu výboru a

starostovi obce. Jednotlivé body vy-
jádření ministerstva byly v OR diskuto-
vány. Členové OZ dostanou kopie
vyjádření s komentářem k jednotlivým
bodům,

ó) Během prázdnin proběhne optava zá-
kladní školy č. 76. Iedná se o nátěry
oken, opravu okapů, hromosvodů a další
závady, které nebyly dodavatelem od-
straněny v rámci reklamací,

7) Starosta obce poda| návrh na ustanovení
domovníků v nových bytových
jednotkácb v sídl. Budovatelů v č. p.402
až4O5.Ti budou seznámeni s umístěním
hlavních vypínačů a uzávěrů vody a
budou mít na starosti či§totu a pořádek
v jednotlivých budovách.

8) Na zasedání OZbyl přednesen požada-
vek na úpravu osvětlení telefonního au-
tomatu umístěného u vstupu do
kulturního domu. Obecní rada rozhodla,
že tuto úpravu zajistí obecní úřad na své
náklady.

9) Dle informace vedoucí místní pošty
dojde pouze k vnitřním organizačním
změnám, které nebudou mít žádný
dopad na služby klientům.

10) Ke zprovoznění telefonních budek
v místních částech zašle SPT TE[,E-
COM písemné vyjádření.

11) Dopis z okresní pobočky spořitelny
k omezení provozu v úřadovně ve Sta-
rém Městě je zveřejněn na úředních
deskách a bude odeslána žádost o nové
posouzení existence úřadovny spořitel-
ny v naší obci generálnímu řediteli CS
a, s.

12) Schůzka podnikatelů činných ve
službách se uskuteční ve středu
18.6.1997 v 19.00 hodin v malém sá]e
kulturního domu ve starém Městě.

13) Oprava silnice na Květnou je se Sprá-
vou a údržbou silnic Sumperk dohodnu-
ta na dny 11. - 13,6.1997. Kvůli
orientačním závodům ve dnech 14. -
15.6. musí být oprava dokončena ve
čtvrtek 12.6, SUS umístí s dostatečným
předstihem na začátku a na konci uza-
vírky informace o časech úplného
uzavření provozu a íuíéž informaci za-
jistí pro obyvatele dotčených místních
částí a podnikatele.

14) Ing. Doležalová z referátu ŽP MreÚ
Hanušovice posoudila nutné ásahy na
chráněné lípě ve dvoře u Kuběnků. Bude
postačující pouze ořez suchých větví,
práce budou provedeny až na konci léta.
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Dne 28. dulrna 1997 navštívili Obecní
írřad ve Starérrr Městě dva pracovníci
okresní pobočky České sp-ořitelny v
Sunrperku a infornrovali starostu obce,
že na podzilrr nrá být v jednatelství CS
ve Starétn Městě orrrezena provozní
doba na dva dny v týdnu a podstatně
zúžen rozsalr poskytovaných služeb.
Protože se nezi našimi obyvateli zača|y
šířit různé "zaručené" informace a
fárrry, požádal olrecní úřad řediielství
okresní pobočky o písenrné stanovisko.
Odpověď uveřej ňujenre.

obecní úřad
Staré Město pod Sněžníkem

788 32

Věc: Úřadovna Čs, a. s,
ve starém Městě

V souč_asné době, po důkladné annlýze,
provádí CS, n, 3. významnou lransfonnaci
sítě srých úřadoven, její.mž cíletn jg vyšší
kvalita služeb poskytovaných klientťun.
Aby Ceská s1lořilelna, a. s. obstála v nó-
ročném konkurenčnítn prostředí, musí za-
vádět nol,é systémy zpracovóní
jednotlivých agend s 1,yužitím náročné
informační íeclmolagie, což si vyžaeluje
značné nároky na inl:estiční prostředky.
Tyto prostředky musímg vynakl,ódat
uvážI.h,ě, jinak by to vedlo k nadtněrnému
71,ýšení cen našich služeb, které by pototn
byly nekonkttrencesclrcpné a pro klienty
nepřijatelné.

Podrobně jsmc posoudili možnosti roz,
voje a zh,aI,itňu,úní služeb na yšeclt na-
šich úřadovnácl4 přičelnž jane vzali l,
úvalu krotně .jinélrc rllzsah oblasli, pro
kterou. úřadol,na slouží, teclmické a
prostorové možnosíi pro instalaci not,ýclt
systémů 0 výši prostředkk, které by bylo
nutno tynaložit. Přestože se i na základě
opako,1ané analýzy bohužel ukózalo, že
naše ú.řadot,na ve starém Městě nesplňuje
předpoklady pro zavedení moderního
bankol,nílru sysíáru4 budetne zde dále po-
skylovat především základní vkladové
služby. Plný rozsah kl,alitních služeb
budou moci. občané obce Staré Město yy-
užíl,at na naší pobočce v Hanušovicích.
Sporožirové tičty a běžné účty budou k
1.9,1997 bezltlatně převedeny do pobočlry
v Harutšot,icíc],. Na téío oN-LINE úřadov-
ně svým klientilm rádi nabídnetne některé
naše moderní bankovní, prodttkty, které je
zbaví nutnosíi časté osobní nát,ště\, úřa,
dovny.

Přeyedením účth do pobočky t,íInrut,
šovicích neztratí klienti možnost vkladu na
lento úče! a výběru peněz t, úřadol,nč
České spořitelny, a. s. v obci Staré Město
prostřednich,ím platební karíy, ani nebude
cloíčena kontinuita trvalýclt platebních
příkazů.

K 1.9,1997 tedy dojde ke změně statuttt
naší úřadovny ve Síarém Městě z pobočlql
na filiálku s omezeným rozsohem po,
kladních ltodin. O rozsalu pokhdníclt
hodin Vás budetne informol,at později.

Věříne, že naši klienti brzy ocení zlýl-
šení rozsalu a h,ality služeb, které jim
budeme moci poslcytnout na ON-LINE po-
bočce v Harutšovicích, a že týhody těchto
služeb překonají počáteční tnožné problé-
my po transformnci pobočky te Stnrán
Městě na filiálku.

, S pozdravem
Ing. Cmakalová_Eva

provozní náměstkyně ROP

Obecní zastrrpitelé se s tínrto zdů-
vodněním nespokojili a proto byl ode,
slán elalší dopis, tentokrát na generální
ředtelství cs v praze;

Generální ředite]
ing. Jaroslav K)apal

Česká spořite]na, a. s,

Ve Starém Městě dne 3. června 1997

Vóžený pane řediíeli,

obecní zashtpitelsfi,o naší obce mne po,
věřilo, abych Vám napsal a požádal Vás,
aby bylo znovt posouzeno _rozlwdrut!í o
omezení pro1,oztt úřadovny Ceské spořitel,
ny, fl, s, ve Starém Městě.

Nebudu Vás zdržovat dlouhým vy-
s,t,ětlováním, protože celý problém je do-
statečně popsán v přílohách toltoto
dopisu.

Rád bych však dodal několik doplňují,
cíclt iníormací k možnosti upřesnění Va-
šelrc pohledu na Staré Město:

1) Ve Starán Městě je poštol;ní itřad s
Pošíovní spořitelnou a expozirura banky
Haná, a. s. Obě úřadovny jsott na náměsíí.

2) Do nejbližší pobočky Ceské spořitel,
ny, o. s. v Hanu.šovicích je 12 km. Zpáteční
jízdné autobuseln stojí 24 Kč a vlakem 16
Kč,Vlakjede dopoledne 3x, auíobus denně
Lx. Výše jízdnélto je pro mnoho občanťt
dosti peněz. MÍ.ra nezaměstnanosti k
1.5.1997 ve Starán Městě je 12,1 7o,

3) Kdyby napomohlo k ín,ahám o pone-
chání stávajících služeb CS, a. s. ve Starém
Městě jeclnání o výši nájmu nebytot,ých
proslor od Obce Staré Město, ródi na
diskttsi o tom přisloupíme.

4) Česká spořilelna, a. s. do konce roku
pral,děpodobně skončí ve Starém Městě
veškerou s,t,ou činnost, prolože většina kli-
entů pře,tede kromě běžných ítčtťt i své
úlaely 1, výše jmenol,anýn bankovním
ústayům. J iž nyní k tolnu dochází.

Závěretn Vátn děkuji, že jste mánu do-
pisu věntlt,al pozornost a očekáyóm Voši
odpověd'.

S pozdravem
Mgr. Petr Trutman

PRovoz Šxor-,NÍcH
JIDELBN V DOBE

PRAzDNIN
Během školních prázdnin v červenci a

srpnu bude školní jídelna v základní
škole vařit pro děti i cizí strávníky násle-
dovné:

1,7, - 6,7, zavřeno (instalace
elektrického olrřívače vody)

7 .7 , - 27 .7 . provoz v závislosti na
počtu přihlášených strávníků

28,7 . - l7 .8, čerpání řádné dovolené
(celkenr tři týdny)

1E.8. - 27.E. malování, generální úklid
2E.E. - 31.E. provoz před zahájením

školního roku

Škotoí jídelna při mateřské škole
bude uzavřena současně s mateřskou ško-
lou od 2E.7. doI7,E,I997,

z ákům se
u odbíjené daří

V sobotu 21. června proběhl v tělocvič-
ně Základní školy ve Starém Městě vo-
lejbalový turnaj žáků za účasti SK
Hanušovice, ZS Branná a družstev A a B
Základní školy Staré Město s těmito
výsledky:

Staré Město A - SK Hanušovice 2 : 0
Staré Město A - ZŠ Branná 2:O
Staré Město A - Staré Město B 2: O

SK Hanušovice - ZŠ Branná 2: O

SKHanušovice - StaréMěstoB 2 : 0
Staré Město B - ZŠ Branná ?: O

Koneěné pořadí družstev:

t) ZŠ Staré Město A
2) SK Hanušovice
3) ZŠ Staré Město B
+j Zš Branná

Děkujenre závodu Rudných dolů
Staré Město za zapůjčení yozidla pro
dovoz dětí z Branné ajejich odvoz zpět
donů.

Dále děkujerrre lrráčílnr za vzornou
reprezentaci a olrěúavý výkon. Skoda
jen, že v hledišti clryběli rodiče hrajících
dětía že se nepřišel podívat anižádný z
učitelů.

E Jaroslav Brachtl

Z[aty rofr



Pohledy do ninule§tí

-

31. CAST
Červencové Pohlecly jsou pokračová-

ním červnovýc:h, ve kterých jsem vás
semámil s nejstarší historií kostela, a to
převážně podle stati D. Polácha "Několik
poznatků ke stavební historii kostela sv.
Anny ve Starém Městě". Celý spis je zá-
jemcům k dispozici v obecní knihovně.
V dnešní druhó části nejprve dokončíme
stavební historii této budovy:

Jméno Thcrma se v ní dost nečekaně
objevuje ještě jednou, a to v rtlce 1ó52.
Podle zachovalých kostelních účtů bylo
tehdy vyplaceno bratřím Bartelovi a Dani-
elovi Thomovým ze Starého Města (?) 28
zlatých za stavbu hrobky. Ta existuje do-
dnes, má dva vchody - jeden podlahou
.<oslela a druhý zvenčí. Krátce poté v roce
1657 doš|o k další významné slavební
činnosti - začala stavba zvonové véže.
Práce byly svěřeny losinskému mistrovi
Eberhartovi a protáhly se do roku 1ó62,
kdy byla věž ukončena osazením makovi-
ce. Střecha věže, o lejíž tehdejší podobě
však nic nevíme, byla kryta plechem.
Schodiště k věži přizdil v roce I71,3 zed-
nický mistr Christen z dnešní Bystřice
Klodské. Vúčtech se tento zedník objevtr-
je ještě jednotr, a to v íoce 1719. Tehdy
dostal za klenbu nově vystavěné sakristie
1,4 zlatých, Oratoř nad ní vmikla ďejmě v
téže době. Před touttl stavební akcí byl
kostel v roce 170ó nově vydlážděn. 550
kr,rsů kamenných dlaždic dodal kamenft
Fafner z Lipové.

Dnešní překrásná věžní báň (a tím i
definitivní podoba našeho kostela) vznikla
v letech 173I - 32, Autor návrhu pocházel
z Olomouce, jeho jméno však není známo.
Tesařské práce řídil polír Bartel Reimer,
rterý se clvěma iesaři a čtyřmi pomocníky

- na siavbě bánč pracoval'98 d;í. Kríž ná
vrchol věže zhotovili v železné huti v
Rejhoticích na vízmberském panství (dnes
Loučná n. D.). Po opravě slouží dodnes, je

tedy původní. Zvonová věž tím dosáhla
svého výškového maxima, to podle sděIe-
ní p. ťaráře Vláčila činí 48,52 m. Přikrytí
báně měděným plechem bylo finančně
nejnáročnější. Náklady přesáhly 800 zla-
tých, náročnou práci provedl olomoucký
klempíř Andreas Brummer. Farní účty
nám ještě prozradí, že v letech 1748 - 49
bylo zakoupeno 40 000 kusů šindele na
nové pokrytí střechy. Sindelem byl kostel
zřejmě krytý aždozávéru minulého stole-
tí, kdy byIa tato krytina nahrazena břidlicí.
Ta, jak víte, sloužila až do roku 1991.
Z ťarních účtů té doby ieště jedna zajíma-
vost - neimenovanÝ malíř c]osíal 4 zlaíé za
namalováni obrazu blahos|aveného a clnes
už svatého sarkandra v kostelní věži.
Vstupní brána, kterou dnes do areá]u
kostela vcházíme, stejně jako obě boční
kaple byly vystavěny až v minuIém století.
Bližší údaje o nich a jejím vybavení zatím
nejsou k dispozici.

Osud našich kostelních zvonů je totož-
ný s osudem mnoha jiných. Ten první
z roku 1523 vyzváléI zíejmé až do I. svě-
tové války a stejnějako tisíce dalšíchjíbyl
obětován. Občané města se začátkem 30.
let postarali ojeho náhradu. Do věže byly
podle informací p. t-aráře Vláčila v té době
umístěny hned tři nové zvony. Větší zvon
Josef a dva menší. Další válka však přines-
la konec i iim. Svědkem této události, která
se stala pavděpodobně v roce I94I čj
1,942byl i pan Pokoj. Vzpomíná, jak spolu
s dalšími občany sledoval svržení toho
největšího zvoíltl z věže koste]a vojáky
pracovní služby. Podle ieho vzpomínek
byl více jak 1,5 m vysoký a mohl vážit
okolo 600 kg. O osudu dalších dvou však
nic bližšího neví.

Hodiny na věži pocházejí z roku 1907.
Soudím tak podle data, které objevil p. Petr
Zycha při jejich zprovoznění na jaře 1989.
Domnívá se, že se zastavily v době II. svět,

války, kdy se z véže spouštěly zvony. Po
válce už zřejmě v provozu nebyly. Poško-
zeny byly rozvody od stroje k ciferníkům,
ty musel udělat nové. Jinak bylo nejná-
ročnější prací odstranění silných vrstev
holubítro trusu. Spolu s klempíři státního
statku a panem Strakou museli vyrobit i
nové cifernfty, které mají úctyhodný roz-
měr, jejich průměr je 180 cm. Císlice na
nich jsou také nové, původní zůstaly jen
raťiky. Stroj hodin je mechanický na 24
hodin chodrr, vyžaduje každodenní ruční
natahování. Pan Zycha hodiny obsluhoval
až do dubna 1991, krátce po jeho odchodu
zaprací mimo Staré Město se hodiny zase
zastavily. Vyšlapat denně více jak 100
schodů není maličkost. Přesto si myslím,
že hlas zvonu i bití hodin by si náš kostel
zasloužil. Třeba se najde i nějaký sponzor
a někdo, komu schody nebudou překáž-
kou.

Vrat'me se nyní k interiéru kostela. Ten
byl pořizován postupně a měnil se po celou
dobrr uplynulých tří století až do začátku
našeho věku. D. Polách se ve své práci
věnuje velice podrobně vývoji hlavního
oltáře a zkoumání autorství jeho nej-
cennější součásti, tj. sorrsoší Svaté rodiny,
kterou tvoři|i sv, Anna s Ježíškem na klíně
a samostatně vlevo stojící Panna Marie.
pod]e kostelních účtů mělo vzniknout
pravděpodobně roku 1669 a jeho autorem
by měl být sochař Michal Ziirn - nejmladší
a nejslavnější z rodiny Zůrnů. Jako vý-
znamný barokní sochařje uváděn ve všech
encyklopediích. Jednalo by se však o jeho
velmi rané dílo. Je škoda, že se nedocho-
valo dodnes a že se duchovní správa roz-
hodla ve 40. letech minulého století tento
oltář odstranit a nahradit jej ne právě zda-
řilým dílem Bern. Kutzera z Horního
Udolí u Zlatých Hor. V té době už ovšem
byly součástí oltáře podle inventáře z po-
čátku 19, století další sochy a obrazy,rc-
liéíy, tabernákl, krucifix, různé svícny,
skiíňka s Pražským jezulátkem atd. Vznikl
tak soubor postupně objednávaných či da-
rovaných věcí, jejichž kva]ita zřejmě byla
dosti růmorodá a který stěží mohl vytvářet
harmonickou kompozici. Většina těchto
uměleckých děl byla zhotovena v Kladsku
a Landeku. Některá z nich pocházela
z dílen Michala Kósslera a Michae]a Klah-
ra. Oba v letech í7I2 - 1725 zasáhli do
vzhledu původnílro oltáře zásadním způ-
sobem. Zvláště Klahrovo dílo je dnes mi-
mořádně ceněno. U příležitosti jeho 300.
výročí narození byla v muzeu Kladska v
roce 1993 uspořádána výstava jeho prací
a byl vydán i obrazový kalalog, jehož au-
torem byl p. Romuald Nowak. Ten navští-
vil i náš kostel a panu Poláchovi potvrdil
správnost určení soch obou andělů -

V makovici byla i taro nrince z r. 1800 a medaile papeže Lva XIl., který stál v óele církeve v letech

l823-1829, Vkládání těclrto přednrětů dg nrakovice věže přispívá k dalaci oprav.

Ztaty rofr



světlonošů. Mir:hael Klahr st. (1693 -

1742) pocházel z příhraňiční obce Bielice,
kde měl do roku 1724 dílnu a poté přesídlil
do vzdálenějšílro I-andeku. Z celého naše-
ho oltářního §ouboru se dochovaly do
dnešní doby basreliéť sv. Alžběty, Kóssle-
rovy sochy sv. Sebestiána a sv. Jana Ne-
pomuckého a Klahrovy sochy dvou andělů
- svět]onošů.

Pravděpodobně první kostelní varhany
byly zhotoveny v roce 1705 Salomonem
Helwigem (Halbichem) z Hedče u l(rálík.
Už po roce byly opravovány a v roce 1713
prodány do Pustých Zibřidovic. Pro Staré
Město ve stejném roce zhotovil "varhanář
z Horní Hedče" (pravděpodobně syn Franz
Halbich) za 100 zlatých varhany nové.
V roce 1739 jejich celkovou opravu pro-
vedl nejmenovaný varhanář z l-andeku.
skříň těchto varhan se asi dochovala do-
dnes, a to i po poslední opravě krnovským
závodem před IL světovou válkou,

Z inventáře roku 1805, podle kterého
bylo v kostele velké množství soch, stojí
za zaznameíLání ieště údaj, že mezi
kostelními obrazy bylo i 15 pláten ze ži-
voía sv. Anny. D. Polách v závěrečném
odstavci svého pojednání o inventáři
kostela mj. řftá: "Z nesmírně bohatého
původního vybavení zbylo dnes již pouhé
torzo. Ale i jeho zhodnocení by nepochyb-
ně pŤineslo řadu cenných poznatků a pře-
kvapení včetně děl české provenience."
Současné uspořádání inventáře kostela po-
chází z roku 1973 a provedl ho páter
Jindřich Preis. Ten také v 80. letech zahájil
dosud poslední stavební úpravy a opravy
našeho koste]a a na pracích se také sám
osobně podíle|, Zvonová věž byla pokryta
novým plechem a dosta]a novou fasádu.
Peníze na měděný plech byly dovezeny z
kláštera Hedeč. Pan Fr. Miko, kíerý dovoz
zajištbval, vzpomíná, že ten den 6. 12.
1988 vezli do Ostravy v hotovosti 60.000
Kčs ve stokorunách. Protože měď a jiné
barevné kovy se v té době rozdělovaly tzv.
přídělovým systémem jako plánovitě sle-
dovaný materiál, obstaral tento nákup
jeden ze zaměstnanců n. p. Ferona, který
byl známým faráře Preise. P. Miko naklá-
dal 10 q tohoto plechu v jeho garáži
v Ludgeřovicích, Během opravy věže byly
vyimuty a rrfotogratbvány růmé předměty
uložené v makovici (p. Hnilička) a poté
vráceny zpět spo|u s dobovým tiskem,
platnými mincemi aj. V roce 1991 už pod
vedením současného správce farnosti
p. Vláčila byla provedena výměna krytiny
kostela, oprava clken v kněžišti zalitím skel
do olova a v rc]ce 1994 umělecký kovář
Ilja Zachoval navrhl a sám vyrobil kova-
nou mříž na zac]ní vchod.

Byl bych rád, kdybyste si do dalších let
tohoto mého vypravování odnesli alespoň
čtyři jména - stavební hutě Antonia
Thomy, pravděpodobného arrtora pů-
vodního oltáře Michala Zúrna a jeho po-
kračovatelů, kteří mají svá dí]a v našem
kostele dodnes - kladských umělců M.
Kósslera a M. Klahra.

D V. Černý - krorrikář

Ztaty roft

Zur|rp ícu-l vb ótryó.
Zlrló lcl-j vlz Curych,
Zírr lci-l Michul ml.. lt, 2. 16ý. l'
l69t, hth. brrotnl róchat finný nr
Moravě r v Rr}ouctu; vyuócn u otcc
Davida Z, Ql6ó6), pak u bra|ra Frrn,
tištr Z st.-(ló30-t707) v Olomouci.
výzdobe Laietclny v poutnín tortcle
ná Svetén Kooc&,u - ntzachov{m -
l groroyého rlbupu ve Vclehndá Fo
tótt v Rrlourtu (Gn0od, Krcmr-
ňOn3tct}.
rirodllll áor, viz oploarnl
rircillyrJ ú&, foclioračnl činno*
á-JňÚ.ita tÉanoit půdy zcorědětrly

O Michaelu Zúrnovi ml. píše iCsl,
encyklopedie z 80. let.

Postavit lešení při opravě věžeje velnri nároóná práce. Postavy u makovice

přibližují jej í s\utečné rozméty.



Společenská kronika
Zivotní jubilea v měsíci červenci

70 let
Zdeněk Vogel

E1 let
zdeněk pavlů

Narozené děti

Jobanka Nováková
Luboš Šebela
David Frehar
Adéla Nováková
kateřirra siklerrková

Přejenre klidné a šťastné prožití dětstvíl

-Úmrtí

Jubilan.tům. přejeme do dalších let mnoho ztlral,í, štěstí a spokoienosti.

26.1.í92'7 Staré Město - Chrastice č. 71

3L1.I9L6 Staré Město, Česká č. 178

0d 1. července 1997 se
mění ěástky životního

minima takto:

Částka potřebná k zajištění výživy a
clstatních osobních potřeb činí měsíčně
a) 1.480,- Kč pro dítě do 6 let věku,
b) 1.640,- Kč pro dítě od ó do 10 let věku,
c) 1.940,- Kč pro dítě od 10 do 15 let věku,
d) 2.130,- Kč pro nezaopatřené dítě od 15

do 26 let věku,
e) 21020,- Kč pro ostatní občany.

Cástka potřebná k zajištění ne-
zbytnýclr nákladů na domácnosú činí
měsíčně
a) 1.020,- Kč pro jednotlivce,
b) 1,330,-Kč pro dvě osoby v domácnosti,
c) 1.650,- Kč pro tři nebo čtyři osoby v

domácnosti,
d) 1.860,- Kč pro pět nebo více osob v

domácnosti.

PoLtclE Č3, oooĚleruí
POHRANlcNl POLlclE

STARÉ mĚsro INFoRMUJE

Od počátku roku 1997 doš|o u OPP
Staré Město ke spáchání22 trestných činů.
Z tohoto počtu trestných činů je 17 případů
objasněno a u pěti případů se doposud
nepodařilo pachatele zjistit.

Nejvíce je krádeží vloupáním - 14.
Jeden případ je poškozování cizí vécj -
pošlapání aut v Kunčicích, tři případy ne-
oprávněného užívání cizí véci, jeden pří-
pad porušování domovní svobody, jeden
případ krádeže hovězího skotu, dva přípa-
dy ublížení la zckaví. Objasněnost činí
77 7o.

Za stejné období šetřilo zdejší oddělení
pohraniční policie 343 přestupků, Do to-
hoto množství jsotr zahrnuty především
přestupky v dopravě, kterých bylo z uve-
deného počtu 302. Přestupky jsou v pře-
vážnémíŤe řešeny policisty ihned na místě
a jen v malém počtu jsou předávány obci
do komise pro projednávánípřestupků, Za
uvedené dopravní přestupky byly uloženy
v blokovém řízení pokuty ve výši 71.800,-
Kč. Místní občané se na dopravních pře-
stupcích podílejí asi deseti pťocenty.

Pokud se jedná o střežení státní hranice,
tak na otevřeném přechodu malého pohra-
ničního styku a turistické stezce přešlo od
počátktr roku 151osob. Ve Starém Městě
byl zadržen polský občan, který ilegálně
překročil státní hranici v Ceském Těšíně a
u nás se chtěl dostat zpět do Polské republi-
ky. V měsíci květnu byl zaznamenán ile-
gální přelet rogala do Polska v prostoru
chaty Paprsek,

E rrpor. Jarr Krikel
velitel opp staré Město

26.4.1997
28.4.1997
28.5.1997
1,6.6.1997
18.6.1997

Staré Město - Chrastice č. e. 19
Staré Město, Hanušovická č. 159
Staré Město, Budovatelů č. 402
Staré Měsío, Květllá č.246
Staré Město, Jesenická č. 358

Bohurtlila Zrrreškalová 23.5.1997 77leí Staré Město, Česká č. 221

Energie a nájemné
definltivně podraží

Od 1.7.1997 se zvyšuje maximální cena
tepla pro domácnclsti z dosavadní hodrroty
180 Kč za giga.|oule na hodnotu 250
Kč/GJ, t._j, o 39 proccnl. Další potvrzenou
cenovoll změnort je zvýšení ceny elektric-
ké energie a plynu pro domácnosti v prů-
měru o 15 %.

V]ivem deregulace se zvyšuje i nájem-
né. Pro byty I. kategorie z 7,49 Kčlm2 na
8,96 Kč/m2, pro II. katego rii z 5,62Kč/m2
na 6,73 Kč/m', pro III. kategorii z 4,37
Kč/m2 na 5,23 Kč/m2 a pro IV, kategorii
bytů z 3,12 Kč/m2 na \jl l<qm2.

Vroce 1998 se dále předpokládá usku-
tečnění změny daně z přidané hodnoty
(DPH) z dosavadní výše 5 procení na 22
procent pro tuhá paliva, elektřinu a zemní
plyn. Tato by se projevila ve zrvýšení ceny
příslušných paliv tl 17 7o.DPH pro teplo
se palrně v roce 1998 zvyšovat nebude.

stížnosti na měřidla řeší
i jinde

Vyťtčtování plateb za strrdenou a teplou
vodu a ohřev vyvolává občas konflikty
mezi občany a obecním úřadem. Problé-
mern je zgjména stanovování plateb podle
údajů měřidel.

Rozdíly mezi údaji na měřidlech na
palách domů a měřidly v domácnostech
pak vyvolávají otázky, jak vlastně k vy-
účtování dochází. Rozdíl mezi těmito
údaji může činit 10 - 15 Vo, dokonce i

dvacetipětiprocentní rozdíl je ještě podle
zkušebních úřadů v pořádku. V jednom

domě však čini] rozdíl mezi měřidlem na
patě domu a součtem údaiů na vodomě-
rech včech domácností téměř trojnásobek.
Proto ŠPVS a.s, provedla výměnu všech
vodoměrt1 na patách domů za modernější
měřidla.

Je však nutné aby si nájemníci uvědo-
mili, že bytové vodoměryjsou pouze po-
rrrěrová, ne fakturační měřidla. Celková
částka fakturovaná podle patního mě-
řidla se nrezijednotlivé uživatele rozpo-
čítá v poměru odečtených hodnot na
bytových měřidlech.

Důvodťr vzniku odchylek je mnoho,
Mezi ty hlavní patří např. fakt, že vodo-
měry v bytech mají tzv. náběhovou křivku,
to znamená, že vodoměr začíná měíit až
po chvíli, zatím co patníměřidlo běžíprak-
ticky okamžitě.

Z[atý rofr



1,20o
o ri e ntačn ích

oDezcu
ve velkém vrbně

Ve dnech 14. a 15.ó.1997 uspořádal
Klub orientačního běhu Staré Město pod
Sněžníkem ve spolupráci s vyso-
koškolskÝm klubem orientačního běhu
VŠB TU- Ostrava ve Velkérn Vrbně na
chatě Olšanka 5. a 6. závod Poháru elity,
žebříčku A a žebříčku B - Morava v ori-
entačním běhu. zúčastnili se závodníci
všech úrovní. Elitní běžci jsou ákladem
pro výběr reprezentace CR, závodníci
žebříčku A běhají 1. ligu, závodnici
žebříčku B pak 2, ligu.

Pro závody jsme připravili dvě zcela
nové speciálni rirapy Š nizvy OLŠanU<a
1;15000 a PAPRSEK 1;100O0, Zmapova-
ný prostor je svým charakterem se spous-
tou kamenitých kupek, skalek, bažinek a
potůčků pro orientační běžce velmi
atraktivní a přilákal jich na staít každý den
na í2OO z celé české republiky. Přijelo i
30 ávodníků z Polska a olympijský vítěz
z Říma a Tokia zlet 196O a týda novozé-
lanďan Peter Sne|l s manže|kou Miki.

Vsobofu 14.6. se běželzÁvod ve sprin-
tu na mapě PAPRSEK. Tratě byly krátké
s rychlými a složitými postupy v nej-
těžších partiích mapy. Záci a veteráni bě-
želi kolem 3 km, elitní kategorie mužů 5,5
km tak, aby vítězové jednotlivých katego-
rií dosahovali časů 30 až 32 minut. První
závodníci odstartovali ještě za polojasné-
ho počasí, ale během dopoledne začalo
pršet, takže téměř všichni běžci v le,se

zmokli a někteří si užili i kroupy. Na to
jsou orienťáci zvyklí a i přes tento handi-
cap hodnotili sobotní sprint jako velmi
vydařený, Líbily se jim připravené tratě i
mapa a velmi ocenili zázemí závodu v cíli,
kde pan Matoušek se svým týmem provo-
zoval bufety s teplými jídly a pitím.

po nočním dešti se běže]a v neděli kla-
sická trať na mapě OLŠANKA. Závodjlo
se hlavně v těžkém podmáčeném terénu
plném bažinek, skalek a kamenů v údolí
za Medvědí boudou a závěr byl opět v
kamenitých kupkách pod Paprskem.
Nejmladší žÁci béžtli 3,5 km, elitní kate-
gorie žen 9 km s převýšením 310 m a elitní
kategorie mufi běžela 15,5 km s převýše-
ním 500 m. 7Ávod byl extrémně těžký,
ženy dosahovaly časů nad 70 minut a muži
nad 100 minut. Přesto se závod opět líbil,
terénem a mapou byli všichni nadšeni. Po
doběhu se spousta závodnftů zajímala,
zda v těchto prostorech připravíme další
zÁvody.

Uspořádání takto velké sportovní akce
nám umožnili hlavně sponzoři, kterými
jsou:

paní Františka Hrivňáková - Hostinec
Silven
paní Olga Kampová - Pečení pečiva
Květná
Pekařství KRÁL Hanušovice

pan lvan Matoušek - Chata Olšanka
velké vrbno
manžs,lé Malachovští - Rekreační stře-
disko Krupá
manželé Mikovi - Horský hote|
Paprsek
Obec Staré Město pod Sněžníkem
ing. Zdeněk Panský - Chov koní a tu-
ristická jizdáma
paní Květoslava Raczková - Penzion
Národní dům
Rudné doly Malé Vrbno

Po celý vftend závody a sponzory pro-
pagovalo přímými reportážemi z ceníía
dění na chatě olšanka olomoucké Radio
PoHoDA.

Zvlášť bychom chtěli vyzvednout pří-
stup Obecního úřadu ve Starém Městě,
který nám svým přístupem pomohl Staro-
městsko mezi orientačními běžci velmi
dobře prppagovat. Díky němu dostal
každý oddíl již při prezentaci mapu okolí
Starého Města a kvalitní barevný propa-
gační materiál o Staroměstsku. Umožnil
nám také ubytovat ve]kou úást ávodníků
v tělocvičně základní školy a v kulturním
domě, Pan Ivan Matoušek poskytl skvělé
technickézázemína Olšance a jeho přístup
k občerstvení ávodníků ve čtyřech bufe-
tech byl všemi orientáky velmi vysoko
oceněn. Za technickou pomocpři zv|ádnu-
tí parkování autobusŮ a aut děkujeme ve-
doucím pracovníkům Rudných dolů, kteří
umožnili jejich parkování na lomu
konstantin ve velkém vrbně. za zdra-
votnickou službu a radiové spojení děku-
jeme Okesnímu újldu Šumperk a Vodní
záchranté službě cck Mohelnice.

Na závěr závodů, po vyhlášení výsled-
ků, jsme všechny závodníky pozvali do
stejných závodních prostorů na Olšance na
třídenní závody, které chceme uspořádat v
červenci 1998.

tr JK KoB SMs

CESTOVNI KANCELAR
VlA NOVA

Dr. Kare] Ztta, Janáčkova ?6,
šuvtpERr,

tel./fax 0649 2I2II3
pořádá pomávací zájezd ve dnech 21.

- 25.8.t997
RAKOUSKO - ITALIE: Trento,

[:go di Garda, Verona, Bergamo, Mi]ano
s návštěvou Dolomitů a opery "Aida" v
koloseu.

V ceně 3.250,- Kčje: přeprava, ubyto-
vání (2 noci se snídaní), vstupné do pa-
mátkových objektů a na operu, úrazové
pojištění a průvodce.

Oznamuieme oběanům Starého Města a
okolí, že íirma NET s. r. o. závod

Kovornýroba prodává plopan.butan v
lahvích za nové ceny:

2 kg láhev ......,.. 48,- Kč
10 kg láhev ,.,.. 160,- Kč
33 kg láhev ..... 500,- Kč

Pro celoávodní dovolenou bude prode|
přerušen ve dnech od 14.7. do 25.7.1997,

-lS#6"

Motto:
Na koňském hřbetě |e rá| světa.

(Arabské přísloví)
Rekreantl, turisté, úěastnícl letních táborŮ!

Stejně Jako v předcházeJících letech
nabízíme l letos

VYJIZDKY NA KONlcH
v krásné přírodě Rychlebských hor.

Najdete nás ve dnech od 29,6 do 31.1 997
na chatě Paprsek,

Pokročilejší mohou podniknout vy-
jíždku v sedle v délce 1 - 2 hodiny podle
přání, děti a zaóátečnici se mohou svézt na
koni na louce před chatou.
Cena je ,l20,- Kč za jednoho koně na |ednu

hodinu jízdy.

tng. Zdeněk Panský
Květná 253
788 32 STARÉ, MĚSTo

-,,klásické práčky,,.a:ždímačky
l,,,,,','.ný§áváČé;|l.rnixclTl;llžěhlip&ý

i'l.,i.Il,|,Il.l.i....'.l\tO!éi!é.té|ii ,O9Í,5,,,,frÍ,60.......,.|.........,.'..i...Ii

i,iii..]] iIiIiii|.iIi,.i'l,'iESPRO,.,i]Cl{U,DEJ|:,.,.|,|.|.l:]]]]]i:|:iiiii:i:i||iiiiii

štolni 52, 79o oi,JESÉŇír,;,,,,,,,.,,,,,,

Ztat! roh.



Anenská pouť ve Starém
Městě pod Sněžníkem

Tak jako loni i letos se uskuteční ve dnech 25.7. až 27.7. Anenská pout'. Je to vyjímečná
příležitclst pro podrrikatele k prezentaci svých služeb.

Oslavy budou zahájeny iiž v pátek, hlavní pfogram bude v sobotu 26.7.1997.

l'átek 25,7, 
'o,'o 

n;,1i,??j:TJJůil";ť 
:'ri"Hš il;ftll lij;!]:l' 

ťotbalové

Sobota 26.7. - hlavní den pouti
10.00 hod. Slavnostní průvod městem za zvuků lidové hudby a doprovodu

tanečních pári z 1ižní Moravy.
13,30 hod. Vystoupení lidové hudby LOSTICKA VESELKA a kojova-

ných párťr z jižní Moravy na náměstí ve Starém Městě.
14.30 hod. Vystoupení skupiny proťesionálních šermířů MORAVŠÚ

RYTIRI z Opavy v hodinovém progamu.
15.30 hod. Vyslorrpení polské skupiny KAPELA Z HUTNICKE ULICE.
16.30 hod. Vystoupení rockové skupiny O CO DE,
20,00 hod. Večerní poutbvá zábava v Kulturním domě. ř{rají dvě kapely,

vstupné 20,- Kč.
Během sobotního plogramu bude k dispozici plno atrakcí (nafukovací hrad, kolotoče

'r:r rŮzné soutěŽe). RovněŽ je pamatováno i na místo pro sezenÍ.

Neděle 27.7. Celou pouťzakončí slavnostní mše v kostele sv. Anny,
Už chybíjen to dobré loňské počasí.

E Václav Volný - Kulturní dům ve Starénr Městě

vVVVSOUTE,Z+SOUTE,Z+SOUTEZ+SOUTE;Z

V devátém čísle předloňského ročníku Zlatého rohu byla
vyhlášena soutěž, která by měla oživit zájem o místní historic-
ké, architektonické, geografické, případně i ekologické ,zajíma-

vosti obce.

V soutěžním írkole č. 22 se jednalo o dřevěný kííž ve
Štěpánově. Ze správných odpovědí byl vylosován pan Joseť
Simajchl, bytem Staré Město, Česká ul. č. 150. V účtárně
obecního úřadu obdrží odměnu 100,- Kč.

Blahopřejeme!

Jeden z Klahrových anclělů svěílonošů ze staroměstského kosíela

si na svém štítě nese v nápisu s chronogramem i clatum svého vzniku.

Nápis zní: Anna VIVIDos sIbI CVrat aC MVnIt (Anno, o živé pečuj

a ochraňuj je.)

§óUŤĚžŇíú-KóL ě.

Odpověd':

-§-
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Ve kterém roce byla tato socha vytvořena??
Těšíme se na Vaše odpovědi,

Soutěžící:

Z[atl rofr



Kl t'lo $,tARÉ rtrtĚsto ?0D $tližnircrtrt
Cervenec L997
Uterý 1.

BOGUS (110 mln)

í7,30 a 20.00 hod Vstuprré: děti 16,- Kč
dospělí 28,- Kč

"Můj nejlepší kamaród." V hlavní roli Wltoopi Goldbergovd a Gera.rd Depardieu.

Sobota 5.

MARS ÚrOěí (11o mln)

I7.30. a 20.00 hod

Marthnskó sci-fi komedie s Jackem Nicltol,sonem,
Beningovou v hlavních rolích,

Vstupné: děti 18,_ Kč
dospělí 30,- Kč

pierce Brosnanem a Annette

Úterý 8. I7.30 a 20.00 hod Vstupné: děíi 18,- KČ
dospělí 30,- Kč

Otúzka, zda jsme sami ve vesmíru je zodpovězena... Dabováno. \_lDEN NEZAVISLOST! (144 min)

§obota 12.

LOVC| LVŮ (í10 min)

17.30 a 20.00 hod

Miclmel Dottglas a Val Kilmer jako lovci lvťt

byl natočen podle skutečné uddlostL

Vstuprré: děti 16,- Kč
dospělí 28,- Kč

lidožroutů v divoké africké přírodě. Film

Úterý 15.

101 DALMATINŮ (103 mln)

17.30 a 20.00 hod Vstupné: děti 16,- Kč
dospělí 24,- Kč

101 % perfektní zábavy, Glenn Closeovó a 101 flekatých psťl v lúavnícll rolích.
Dabovóno.

Solrota 19. I7 .30 a 20.00 hod

Doborodružný příběh o přátelství dětí a mláděte
klasickéllo rodinného filmu. Dabováno.

Vstupné: děti 18,- Kč
dospělí 28,- Kč

ledního medvěda. "Aljaška" je typALJAŠKA (110 mln)

Úterý 22. 17.30 a 20.00 hod

Katastroficlcý film USA. Nebezpečí lidi sbližuje.
Brosnan

Vsfupné: 28,- K\_/
v hlcvní roli pierceROZPOUTANE PEKLO (108 min)

Sobota 26. I7 .30 a 20.00 hod

Bitva pokračuje v okottzlujícím
vólek". Dabovóno.

Vstupné: děti 18,- Kč
dospělí 28,- Ké

pokr ač ov ání " H v ězdnýc hlMpÉRluM vRAcí Úoen (1oo min)

Úterý 29,

ruÁvnnr JEDIHo

I7.3O a 20.00 hod Vstupné: děti 18,- Kč
dospělí 28,- Kč

Ve třetím, opět ohromném pokračování sógy Hvězdné vdlky jsou opět všeclma roztmná
stvoření z celé galaxie nucena, spojit své síly a vzepřít se mocnému Imperfuu Dabováno.

PřlpravuJeme na srp€n:

Větší než život, Polic ajt ze San Francisea, Lid versus Larry Flynt, Labutí princezna, NeJasná zpráva o
konci světa.

ZLATť RoH - zpravo<laj obce Staré Město, vydává obecní úŤad ve staíém MěsĚ pod Sněžníliem. Uveřejněné příspevky nemusí nutně vyjadřovat stanoviska vydavatele.
Sazba: PETIT STUDIO, Tisk: Tiskárna Karel Kučera


